



林海日报官方网站 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19226 号 今日 4 版

闫宏光主持召开 2023 年森工集团党委巡察工作领导小组第二次会议 恩和特布沁主持召开森工集团 2023 年第十次总经理办公会

本报讯(记者 赵兴祖 通讯员 莎迪亚)6月21日,森工集团党委书记、董事长闫宏光主持召开2023年森工集团党委巡察工作领导小组第二次会议,听取审议2023年第一轮巡察工作情况,安排部署下步整改工作。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁,党委委员、纪委书记、监察专员蔡志强出席会议。

闫宏光指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是森工集团打造全国一流现代国有企业开篇之年,本轮巡察首次开展了巡察“回头看”,既做到整体把握、全面系

统,又做到突出重点、把握关键,巡察监督质量得到了明显提升。自开展巡察工作以来,通过巡察发现和推动解决了群众反映强烈的突出问题,充分发挥了巡察利剑作用,林区政治生态有效好转,党员干部规矩意识、底线意识明显增强。

闫宏光要求,森工集团各级党组织要提高政治站位,把巡察整改与贯彻落实党中央重大决策部署结合起来,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全国纪检监察干部队伍教育整顿结合起来,与自治区国资委推进“大起底”行动结合起来,强化责任担

当,抓好工作统筹,确保巡察整改任务落实落细落实到位。要压实巡察整改主体责任,党组书记“第一责任人”责任和班子成员“一岗双责”,确保巡察反馈问题真整改、改到位。要强化成果运用,用好追问责利器,做到新账旧账一起清、面子理子一起改,以问题整改推进企业各项工作全面提升,为绿色转型提升、重振森工雄风,打造全国一流现代国有企业奠定坚实的政治基础。

森工集团党委巡察工作领导小组成员,各巡察组组长、副组长参加会议。

本报讯(记者 张淳源)6月26日,森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁主持召开森工集团2023年第十次总经理办公会,研究森工集团负责人2023年度经营业绩考核目标分解落实情况、《内蒙古森工集团往来款项清理专项工作方案》及财务资金、投资计划资金、资产处置等事宜。

森工集团领导周艳昌、曹起武、赵春雨、关立春出席会议;森工集团总经济师陈林涛、总工程师王伟、董事会秘书张铁军出席会议。

恩和特布沁强调,要重点打造具有市场竞争力的特色化、差异化旅游项目,进一步丰富林区旅游新业态发展内涵,增强林区旅游吸引力,做好规划、

系统谋划、创出品牌,确保旅游产业各项工作顺利推进。要加强禁毒宣传教育,扩大禁毒宣传教育的覆盖面,不断提升职工群众识毒防毒拒毒能力,引导职工群众积极参与支持禁毒公益事业,营造禁毒工作全民参与、人人有责的良好氛围。要结合大起底工作,防范国有资产损失和流失,夯实国有资产质量,加大往来款项清理工作力度,推进往来款项清理工作取得实效。要科学细化分解经营业绩考核目标,将各项任务分解到单位、压力传递到位、责任落实到位,全力推动2023年度各项经营业绩考核目标任务圆满完成。

2023 内蒙古大兴安岭森林旅游户外运动季暨 2023 内蒙古大兴安岭登山季启动仪式在绰尔森工公司举行

恩和特布沁宣布活动启动

本报讯(记者 张淳源 通讯员 何康红 孙书程)兴安凝翠,碧水微澜。6月22日,由森工集团主办,森工集团旅游局、绰尔森工公司、内蒙古大兴安岭森林旅游有限责任公司承办的主题为“走进森林 亲近自然”2023内蒙古大兴安岭森林旅游户外运动季暨2023内蒙古大兴安岭登山季启动仪式在绰尔森工公司玉溪公园举行。

森工集团党委副书记、总经理恩和特布沁出席启动仪式并宣布活动启动,党委委员、副总经理牛广忠主持启动仪式并讲话。牛广忠说,多年来,森

工集团秉承“旅游+”的发展理念,坚持把旅游和文化、旅游和康养进行深度融合。下一步,森工集团将推出一系列内容丰富、形式多样的活动,力争将内蒙古大兴安岭林区打造成为世界地标性国际化生态旅游目的地和独具北疆特色、国内一流的森林康养综合体。活动中,职工登山比赛和飞行表演同步进行。随着一架架动力飞行伞划过长空,200余名参赛选手沿着长度为1.3公里的登山步道你追我赶,进行体力与意志的较量;在威风锣鼓迎宾表演中,绰尔森工公司50余名职工一起挥动鼓槌,一上一下用力

地敲打着鼓,锣鼓发出了隆隆声响,如黄河奔腾般气势恢宏;内蒙古大兴安岭乌兰牧骑与绰尔森工公司职工带来了独具林区特色的文艺演出,舞蹈、歌曲、器乐等12个节目精彩纷呈;在拔河、旱地龙舟、龟兔竞赛、脚踏实地户外趣味体育比赛中,干部职工共庆端午佳节。活动期间,还对内蒙古大兴安岭林区、绰尔森工公司森林旅游进行推介,并举办了群众文化广场活动。来宾参观了公司历史展板,走进大兴安岭国家森林步道绰尔段、大黑山、古营河林场锡伯族古村落,体验独特的森林生态和民俗风情。

兴安石油公司 举办生产安全事故应急演练暨岗位技能比武大赛

本报讯(记者 米何妙子 通讯员 李秀斌)6月25日,兴安石油公司生产安全事故应急演练暨岗位技能比武大赛在牙克石市中心油库举办。森工集团党委委员、副总经理牛广忠出席活动并讲话。

牛广忠要求,要通过开展经常性练兵活动,增强干部职工应急技能处置能力水平,规范生产安全事故处理流程,提高快速反应能力、应急救援能力和协同作战能力,最大限度地减少人员伤亡和财产损失。

比赛中,参赛选手通过初起火灾应急处置项目,对专业技能熟练程度进行了智力和体力的比拼。

据悉,兴安石油公司将“安全生产月”活动与主题教育相结合,联合4个森工公司在林区东部、中部、南部、北部四个片区,相继开展“送讲师到基层,送培训到基层,送‘安全’到基层”安全生产教育培训及应急处置职业技能比赛,进一步提高林区石油行业干部职工的安全意识、责任意识和全局意识。

呼伦贝尔市第三届“光华杯” 围棋赛在牙克石开赛

本报讯(记者 李鹏飞)6月23日,由内蒙古围棋协会为指导单位,呼伦贝尔市围棋协会主办,牙克石市围棋协会、牙克石市光华中学、牙克石市永安青少年棋院协办的呼伦贝尔市第三届“光华杯”围棋比赛在牙克石市开赛。上午8时,正式落子开赛。赛场上,棋桌棋盘纵横成列,参赛选手们屏息捻子、精心布局,举棋、掷棋、吃棋、收棋,动作娴熟连贯,沉稳应对复杂变化的棋局,一幕幕精彩对决轮番上演。

此次比赛设公开组、老年组、少年组三个组别,各组设团体和个人赛,赛事执行国家体育总局审定的2002年围棋竞赛规则,采用电脑积分编排制。三个组别的个人赛分别取前八名予以奖励,团体赛取

前三名予以奖励,另设优秀组织奖六名。同时,授予公开组前六名业余5段段位,老年组前三名业余5段段位,少年组冠军业余5段段位,前八名业余4段段位。

据悉,来自呼伦贝尔市各地区的118名棋手,12支代表队将在两天的比赛时间里,以棋会友,切磋技艺,尽享“棋”乐。此次比赛为围棋爱好者搭建一个切磋棋艺、联络感情、共同提高的平台,进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富全市群众文化生活,推动以围棋为代表的群众体育事业蓬勃发展。同时,吸引更多的青少年学习围棋、参与围棋,丰富青少年文化涵养,引导青少年自幼树立学习优秀传统文化的意识。

陈丽敏：甘当森林“啄木鸟”

■本报记者 赵兴祖 通讯员 林鹏

轻风吹拂,碧波荡漾,一望无际的大森林连绵起伏,汇成绿色林海。在阿尔山森工公司百万亩人工林内,森防站监测员陈丽敏,行走于崇山峻岭,穿梭于密林深处,只为守护内蒙古大兴安岭这片绿色……

治虫、守林,寒来暑往,循环往复。43岁的陈丽敏用双脚走遍了阿尔山森工公司生态功能区的山岭、沟岔,用勤劳的双手与各类森林病虫害“斗智斗勇”,一干就是十几年,凭借多年积累下来的经验和专业知识,阻止了一次次森林灾害的发生。

2008年,大学毕业的陈丽敏,被分配到阿尔山森工公司森防站工作,始终坚守在林业有害生物监测预报第一线,她经常和同事们凌晨四点起床,在森林中进行林业有害生物防治工作,有时在山上干就是几天,野外工作虽然辛苦,但她体验到了工作的乐趣,锻炼了自己的能力,很快就成为单位里的技术骨干。

治虫的技术,表面上是水与药的融合,实质上是人与自然的和谐共生。陈丽敏深知,虽然森林每年都会上演“人虫大战”,但消灭不是最终目的。她说:“保证有虫不成灾,尊重自然规律,维持生态平衡,才是开展森林病虫害防治的前提和基础。”她潜心研究林业有害生物习性,逐渐掌握了生态功能区内主要林业有害生物种类、监测调查预报方法及发生危害规律。

2014年初,正当陈丽敏干劲正足的时候,不幸悄悄来临,在常规体检中她被检查出患有甲状腺癌,需要立即手术。这一次,她破天荒地向单位请了个长假,积极接受治疗,手术非常成功。主治医生告诉她要多休息,然而,同事们都在日以继日的忙碌场景始终在她的脑海中萦绕,手术后仅一周,她就返回了工作岗位。

单位领导和同事们轮番劝陈丽敏多休息一段时间,她却坚持道:“我患的是最轻的肿瘤,手术很成功,不影响工作。”陈丽敏没有因为身体原因而懈怠工作,始终认真钻研,细致观察研究阿尔山地区森林害虫的危害位置、程度、形状和各虫态的发育进度,以及主要钻蛀性害虫的人侵顺序等。根据得到数据和理论知识陈丽敏又摸索出监测、防治方法,为预

测预报及防治工作,提供了更加详实的科学依据。

森林病虫害被称为“无烟的森林火灾”。林业有害生物监测调查工作季节性很强,从春天树木萌芽到冬季落雪,都是陈丽敏和同事们最忙的时候。

2016年至2017年,阔叶树叶害虫在阿尔山生态功能区白桦林中大面积暴发,发生的种类达4种以上,虫害的分布及发生面积也是有史以来最重的一次。虫害就是命令,陈丽敏带领监测组人员,对公司8个林场386个林班进行详细调查,详实掌握了害虫的发生量、发生面积及危害程度,为科学防治提供了决策性依据。

2017年6月,阿尔山森工公司在发生虫害的生态功能区开展了飞机防治工作,凌晨3点,陈丽敏和同事们就开始跋涉在密林中,布载玻片,调查防治效果,跟踪监测飞机施药的飞行高度。清晨的露水打湿了她的鞋帮,一湿就是一个上午,她没有叫苦叫累,也没有一句怨言,认真地做好每一项工作。

直到飞机防治结束,灾情得到有效控制,她才松了一口气。她说:“看到白桦林重新恢复绿色,我们付出的一切就是值得的。”

2022年春,在森林中工作的陈丽敏,突然感觉身体不适,她以为是累了,就没有放在心上,但片刻的休息不但没有缓解反而更加难受,她只好请假到医院检查。然而,不幸再次来临,她又被确诊为早期肺癌,不得不再一次躺在手术台上。



陈丽敏(左)和同事研究森林病虫害

不到十年的时间,陈丽敏接连被诊断出两种癌症,做了两次手术,好在公司领导、单位同事给予了她很大的关心和帮助,让她再次恢复了工作生活的信心。手术后休养了一段时间,陈丽敏再次重返工作岗位。

她感慨地说:“我是共产党员,也是一名森防人,只要身体允许,我会一直坚持工作。为了让林区的绿色更加纯净,我会奉献出自己的一份力量。”

如今,陈丽敏在自己热爱的岗位上工作着,就像一片绿叶,平凡朴素,甘于奉献;也像一只啄木鸟,默默无闻,执着忠诚。她没有豪言壮语,没有慷慨激昂,有的只是对森防事业的热情和执着,用责任和担当捍卫着阿尔山林区的森林生态安全。

学思想 强党性 重实践 建新功 主题教育进行时

莫尔道嘎森工公司党委

推动主题教育“调”出成果“研”出实绩

本报讯(通讯员 杜凤明 张勇)在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,莫尔道嘎森工公司党委大兴调研之风,领导干部扑下身子、沉到一线,推动主题教育“调”出成果、“研”出实绩。

该公司党政领导班子精心选定调研课题,确保与中央精神“同向”、与发展大局“同频”、与社会关切“同忧”、与基层群众“同心”、与时代发展“同步”,做到“未雨绸缪”。在调研中,坚持点面

结合,找准问题、刨根问底,追本溯源,对照选定的调研课题“揭榜领题”。围绕绿色发展“主基调”,走进根河敖鲁古雅民俗乡,积极探索旅游长线游拓展项目合作事宜,锚定发展目标,全力做大做强生态旅游产业。

该公司党政领导进苗圃、走卡站、登高塔、蹲林地,投入工作现场,融入职工群众,真诚倾听于职工、问策于实践,让调查研究与决策部署更加紧密。

党有号召 我有行动